

# «СПАСИБО СИЛЬНОМУ ЛИДЕРУ. С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДУ ВСТРЕЧИ»



Соцсети

**Максим РЕУЧЕНКО**

■ Дональд Трамп перед саммитом в Анкоридже позвонил Александру Лукашенко. Пообещал приехать в Минск с семьей.

## ПРЯМО ВО ВРЕМЯ ПОЛЕТА

Пока весь мир с жаром обсуждал грядущую встречу американского и российского лидеров, Дональд Трамп не терял времени даром. Прямо с борта своего самолета позвонил в Минск.

Как известно, Александр Лукашенко в курсе происходящего, постоянно находится на связи с **Владимиром Путиным**, посвящен во многие важные темы, касающиеся не только двусторонних отношений РФ и РБ. Ему даже приходилось быть посредником между США и РФ из-за замороженных контактов, излагать позицию Кремля.

- Александр Лукашенко был «секретным каналом» связи между Москвой и Вашингтоном, - написал журналист Time Саймон Шустер. Несколько недель назад он взял интервью у белорусского президента. - Александр Лукашенко неоднократно передавал американцам сообщения о том, что Кремль хочет мира и готов к диалогу.

Чтобы быть подготовленным к непростому разговору на Аляске, Трамп хотел получить консультацию и дополнительную информацию из проверенного источника - от нашего ближайшего союзника.

- Телефонный разговор президентов Беларуси и США состоялся по инициативе Вашингтона перед стартом российско-американского саммита, - чуть позже рассказал непосредственный свидетель разговора, **постоянный представитель РБ при ООН Валентин Рыбаков**. Он выступал в качестве переводчика. - Беседа

была очень доброжелательной, честной и открытой. Даже знаете, ощущение такое, что эти два человека между собой говорили далеко не первый раз, что они как будто бы друг друга знают и прекрасно понимают. Это просто чувствовалось по настроению, по тому, каким образом велась беседа.

По словам Рыбакова, обсуждалась двусторонняя повестка и перспектива развития взаимоотношений Минска и Вашингтона. Речь шла и про региональную проблематику, включая конфликт на Украине. Лидеры также не обошли вниманием события на Ближнем Востоке:

- Президент Беларуси поблагодарил Президента США за усилия по нормализации ситуации, по поиску мирных решений на Кавказе. Рассматривали и ряд других вопросов. Пытались обсудить, что можно сделать для нормализации ситуации в горячих точках.

Достигнута договоренность продолжить контакты.

## «ОБСУДИЛИ МНОГИЕ ТЕМЫ»

Александр Лукашенко многое ожидал от саммита в Анкоридже. Об этом рассказал сам Президент США в интервью Fox News:

- Он был очень позитивно настроен относительно этого.

Также американский президент заявил, что лидер РБ рассказал о желании Президента

России выйти на мирные соглашения с Киевом:

- Он думает, что Путин хочет заключить сделку и положить конец этой ужасной ситуации.

Спустя некоторое время Дональд еще раз высказался о телефонном разговоре и на своей странице в соцсети:

- У меня был замечательный разговор с глубокоуважаемым Президентом Беларуси Александром Лукашенко. Целью звонка было поблагодарить его за освобождение шестнадцати заключенных. Мы также обсуждаем освобождение еще 1,3 тысячи заключенных. Наш разговор был очень хорошим. Мы обсудили многие темы, включая визит президента Путина на Аляску.

Судя по всему, глава Белого дома планировал написать что-то еще.

- Бела, - появилось оборванное сообщение. Оно явно посвящено Беларуси, но по неизвестным причинам осталось недосказаным.

Глава РБ в телефонном разговоре пригласил американского лидера вместе с семьей в Минск. Тот приглашение принял.

- Спасибо Беларуси и ее сильному лидеру. Я с нетерпением жду встречи с президентом Лукашенко в будущем, - написал Трамп.

До этого Президент США приезжал в Минск лишь однажды - Билл Клинтон в далеком 1994 году.

## КРЕМЛЬ НА СВЯЗИ

После визита на американскую землю Владимир Путин позвонил в Минск. Президенты обсудили ситуацию в регионе с учетом состоявшихся переговоров на Аляске.

- Российский лидер подробно проинформировал белорусского коллегу о результатах прошедшего саммита Россия - США, - сообщила пресс-служба главы РБ. - Также затронуты отдельные вопросы двусторонних белорусско-российских отношений.

- Александр Лукашенко приветствовал предпринимаемые шаги по мирному разрешению украинского кризиса. И, в свою очередь, рассказал о прошедшем 15 августа телефонном разговоре с Дональдом Трампом, - уточнили в пресс-службе Кремля.

## КСТАТИ



Белта

НА СЛЕДУЮЩУЮ ПЯТИЛЕТКУ

## ГЛАДКО БЫЛО НА БУМАГЕ, ДА ЗАБЫЛИ ПРО ОВРАГИ

■ Как будет развиваться биофармацевтика в Беларуси.

- В любой стране есть два важнейших направления в обеспечении жизнедеятельности людей - продовольствие и лечение, - сказал Президент Беларуси на совещании по развитию биофармацевтики. - С первым Беларусь, как аграрно развитая страна, хорошо справляется. Не менее значимо и второе. Какой бы ни была наша Беларусь беленькой, пушистой и синеокой, мы в центре просвещенного мира, и разного рода зараза, болезни следом за человеком перемещаются.

Для любой страны здравоохранение - очень важный фактор, для небольшой особенно.

- Мы много говорим о своем развитии. Любая страна, независимая, суверенная, да и не только, может, и часть страны, области, - они всегда думают о том, в каком направлении двигаться. Для таких государств, как Россия, путь развития довольно очевиден в силу ее размеров.

У нее есть все: и нефть, и газ, и золото, ресурсы. Советский Союз был махиной, обладал и ресурсами, сырьем, и технологиями. А нам как быть? - задал вопрос Александр Лукашенко. - Мир предоставил нам серьезный шанс для развития и для того, чтобы наша страна была богатой.

Президент уточнил, что имеет в виду человеческий потенциал:

- Мозги у наших людей приличные. И вот появились направления - IT-технологии и все, что с ними связано, искусственный интеллект... И одно из направлений, где мы можем преуспеть, - лекарства и ветеринарные препараты. Они не требуют

ют наличия значительных полезных ископаемых, а нужны прежде всего квалифицированные кадры и технологии. И одно и другое в Беларуси имеется.

Одно из направлений на будущую пятилетку - лекарства.

Биотехнологическое предприятие ветеринарного профиля «БелВитунифарм» выпускает 150 наименований препаратов. Оно должно стать технологическим ядром кластера. Четыре года назад глава государства его посещал, обсуждал инвестиционный проект по организации производства медицинских вакцин:

- Мы подробнейшим образом обсуждали ваш бизнес-план, но, как в известной поговорке, гладко было на бумаге, да забыли про овраги. Не завершен производственный комплекс по выпуску вакцин, и дорогостоящее оборудование пристаивает. Это недопустимо. Вам выделяли немалые бюджетные деньги...

А еще необходимо объединить частников и госпредприятия. Сообща можно добиться лучших результатов и устраниТЬ внутреннюю конкуренцию.

- Государственные якобы как-то управляются государством. Плохо, хорошо - не важно. А частные... Подумаешь, пусть сами живут, выживают и работают как хотят, - обозначил проблему президент.

- Есть механизм регуляторики, который позволяет определять политику, - сказал **председатель Президиума НАН Владимир Караник**.

- То есть руки выкрутить мы им можем всегда? - уточнил Александр Лукашенко. - А нам не руки выкручивать надо! Нам надо объединяться и вместе работать.